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Realizou-se no dia 15 de junho de 2021, no Auditório dos Recreios da Amadora, a 
octogésima sétima sessão plenária do Conselho Local de Ação Social da Amadora. 
Participaram na sessão os membros do Núcleo Executivo e parceiros do CLAS (listagem 
de participantes em anexo).  
 
Esta sessão teve como agenda de trabalhos: 

1) Apreciação para votação da ata da sessão plenária anterior; 

2) Ponto de situação da Intervenção no âmbito da pandemia COVID-19; 

3) Pedidos de Adesão ao CLAS: Associação Crescer e Santa Casa da Misericórdia 

de Lisboa; 

4) Ponto de situação sobre os projetos comunitários e de intervenção social a 

decorrer no município: Escolhas 8G e Sistema de Atendimento e 

Acompanhamento Integrado. 

5) Apresentação do ACES Amadora sobre consulta de cessação tabágica; 

6) Assuntos diversos. 

 
A Sra. Presidente do CLAS, Dra. Susana Santos Nogueira deu as boas vindas aos 
parceiros agradecendo a presença de todos. Pediu para se fazer uma alteração à 
ordem de trabalhos, começando com o ponto 2. 
Passou-se assim para o 2º ponto da ordem de trabalhos sobre a intervenção no âmbito 
do COVID-19, com as seguintes intervenções: 
 
- A Sra. Presidente da Junta de Freguesia da Falagueira-Venda Nova, Dra. Ana 
Venâncio, referiu que foram realizados até ao momento, 241 atendimentos sociais e 
prestaram apoio no transporte para o local da vacinação. A Junta presta apoio 
alimentar às famílias vulneráveis em acompanhamento social através da atribuição de 
cartão solidário, no valor de 25€ para compras nas Lojas Pingo Doce. Continuam 
também a ser entregues cabazes alimentares a famílias da freguesia. Existe também 
ainda na Junta de freguesia o Fundo de Coesão; 
 
- O Dr. Bruno Gonçalves da Junta de Freguesia das Águas Livres referiu que 
prestam apoio para transporte para o local da vacinação, tendo sido registados até ao 
momento 69 pedidos; Realização da campanha “Não saia de sua casa” de aquisição de 
compras a pessoas idosas, tendo sido realizados 183 pedidos. Foram também 
registados 248 pedidos de apoio alimentar de emergência; 
 
- A Dra. Cristiana Antunes da Junta de Freguesia de Alfragide referiu que continuam 
a dar resposta a pedidos para transporte para o local da vacinação, tendo sido 
registados até ao momento 69 pedidos; continua ativa a Linha de Apoio Social da 
Junta de Freguesia e foram apoiadas 57 famílias em entrega de bens alimentares e 
medicação;  
 



 
 
 
- A Dra. Natália Sá da Junta de Freguesia da Encosta do Sol referiu a atividade 
“Cesto do Bairro” de aquisição de compras e entrega ao domicílio. Foi também 
assegurado o transporte para o local da vacinação, através do BUS Solidário. O 
atendimento social passou a ter 4 momentos por semana. Foram distribuídas 1000 
máscaras solidárias (feitas por voluntários) à população da freguesia;  
 
- A Dra. Rute Julião da Junta de Freguesia da Mina de Água referiu o Fundo de 
emergência da Junta como a resposta mais imediata às necessidades das famílias; 
Foram também atribuídos 160 vouchers solidários para aquisição de bens essenciais no 
comércio local da freguesia, no valor total de €6000; Foi também assegurado o 
transporte solidário, não só para o local da vacinação, mas também para outros locais 
e serviços. Foi feita distribuição de máscaras comunitárias. Foi dada continuidade ao 
projeto de cartas intergeracionais - troca de correspondência entre alunos das escolas 
e idosos dos Centros de Dia; 
 
- A Dra. Inês Prazeres da Junta de Freguesia da Venteira referiu a aumento do 
atendimento social e a continuidade do transporte solidário e a atribuição de apoio 
alimentar às famílias. Chamou a atenção dos parceiros para 3 situações que se têm 
revelado problemáticas: o número significativo de lay-offs, o desemprego e os preços 
muito elevados da habitação no município. 
 
- A Dra. Ana Isabel Silva, Diretora Executiva do ACES, fez uma breve apresentação 
sobre a intervenção do ACES Amadora no contexto da pandemia da COVID-19. 
(Apresentação em anexo). 
 
- A Dra. Susana Perpétua do ISS – I.P informou que foram realizadas 8 visitas de 
emergência a equipamentos (24H após surtos de COVID-19); foram criadas no 
município 4 brigadas de emergência com a contratação de 16 recursos humanos. Foi 
também dada informação sobre o Programa Adaptar + Social – este apoiou 14 
instituições do município, nomeadamente ao nível da aquisição de EPIS; estão neste 
momento abertas as candidaturas para uma nova fase deste programa. 
No que diz respeito ao programa de apoio alimentar – POAPMC, este foi reforçado na 
sua capacidade de resposta, estando neste momento em 100%. 
 
- A Dra. Ana Moreno da Câmara Municipal da Amadora informou os parceiros sobre a 
intervenção da autarquia no âmbito da pandemia, nomeadamente: A Linha Municipal 
de Apoio Social (Nª gratuito) recebeu no primeiro trimestre de 2021, 1834 chamadas, 
tendo sido registados 648 pedidos de apoio em prescrições de medicamentos, 17 
pedidos de apoio para aquisição de bens de 1ª necessidade e 52 pedidos de apoio 
alimentar em situações de carência, correspondendo a 3588 refeições confecionadas. 
Foram também apoiados idosos no processo de referenciação para a vacinação. 
Continuaram a ser realizadas várias ações comunitárias de informação e sensibilização 
para o combate à COVID-19 em vários bairros, com distribuição de EPIS e foram 
enviadas por correio máscaras para a população idosa beneficiária do Cartão 65+. 
Foram disponibilizados testes COVID-19 gratuitos à população do município e 
realizados testes preventivos aos funcionários das instituições sociais. 
A autarquia lançou ainda outros apoios, nomeadamente o Fundo de Fomento Municipal 
“Revitalizar”, apoio financeiro dirigido ao setor da restauração e o Fundo Municipal de 
Emergência COVID-19 de apoio financeiro às IPSS da área da ação social, educação, 
cultura e desporto e também às Juntas de Freguesia. Foram ainda disponibilizados 
apoio operacional ao Centro de vacinação em articulação com o ACES. 



 
 
 
 
A Sra. Presidente do CLAS, Dra. Susana Santos Nogueira referiu ainda que vai ser 
lançado um apoio para pagamento de rendas de casa no setor privado, dirigido às 
pessoas com perda de rendimentos no âmbito da COVID-19. No total foi feito um 
investimento por parte da CMA no combate à pandemia de cerca de €4 milhões de 
euros. 
 
De seguida, passou-se ao 1º ponto da ordem de trabalhos com a votação da ata da 
sessão plenária anterior, tendo sido aprovada por unanimidade. 
 
Passou-se de seguida aos pedidos de adesão ao CLAS de duas instituições:  
- Associação Crescer – Adesão ao CLAS aprovada por maioria com uma abstenção; 
- Núcleo de Infância e Juventude da Santa Casa da Misericórdia de Lisboa – Adesão ao 
CLAS aprovada por unanimidade. 
 
Seguidamente passou-se à apresentação dos projetos comunitários a decorrer no 
município, nomeadamente:  
 
- Projetos Escolhas 8G – Foram apresentados aos parceiros os vários projetos do 
município:  
 
*Percursos Acompanhados, do CESIS, com intervenção no Bairro do Zambujal – Rita 
Dias; 
* Loja Mira Jovem da Associação Raízes com intervenção no bairro do Casal da Mira – 
Rita Salema; 
* “A Rodar” da OMEP com intervenção no Bairro do Casal do Silva – Diogo Silva; 
*“Boba Studio” da Associação de Jardins-Escola João de Deus com intervenção no 
bairro do Casal da Boba – Ivo Romão;  
*COOL BRAVE da Pressley Ridge com intervenção no Bairro da Estrada Militar da 
Damaia e na Reboleira – Adelaide Cordovil;  
* “Futuro na Nós mó” da Associação Cultural Moinho da Juventude com intervenção no 
Bairro da Cova da Moura – Alexandra Sales Madeira. 
 
- SAAI – Sistema de Atendimento e Acompanhamento Integrado – A Dra. 
Catarina Jesus apresentou aos parceiros os principais dados do SAAI no primeiro 
trimestre de 2021. (apresentação em anexo). 
 
Passou-se de seguida à apresentação da consulta de cessação tabágica do ACES 
Amadora, pelo Dr. Luis Rebelo. (apresentação em anexo). 
 
Passou-se de seguida ao ponto dos assuntos diversos, tendo sido abordadas as 
seguintes questões: 
- A Dra. Fátima Matos do ISS – I.P informou que estão em vigor na Amadora 144 
acordos com 39 instituições, abrangendo um total de 6053 utentes e representando 
um investimento total de €1.470,000 (€17 milhões de euros por ano para a Amadora). 
Fez um agradecimento a todas as entidades da cidade pela intervenção desenvolvida 
no combate à pandemia da COVID-19. 
 
Sem mais assunto, a sessão terminou às 13.00 horas. 


